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Kατάρτιση Δικαστών στην Εφαρμογή του Χάρτη Θεμελιωδών
Δικαιωμάτων της ΕΕ

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO), διαμέσου της Ακαδημίας Διαφάνειας &
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ATHR), διοργάνωσε με επιτυχία ένα εντατικό τριήμερο Εκπαιδευτικό
Σεμινάριο για Δικαστές, Εισαγγελείς και Δικηγόρους με θέμα “Πρακτικά Ζητήματα στην Εφαρμογή
του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης” από τις 24 έως τις 26
Οκτωβρίου, 2019 στην Αθήνα σε συνεργασία με την Ένωση Ελλήνων Δικαστών και Εισαγγελέων.

Ο «Χάρτης Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης» τέθηκε σε ισχύ τον Δεκέμβριο του
2009 και αποτελεί το κύριο νομικό εργαλείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την προστασία των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των θεμελιωδών ελευθεριών. Οι Δικαστές, οι Δικηγόροι και οι πολίτες
στα Κράτη Μέλη αναφέρονται όλο και συχνότερα στον Χάρτη για μια σεριά περιπτώσεων και
περιοχών.

Στο πλαίσιο αυτό, το τριήμερο Σεμινάριο Κατάρτισης αποσκοπούσε στην ενδυνάμωση των
δυνατοτήτων και  δεξιοτήτων των Ελλήνων Δικαστών, Εισαγγελέων και Δικηγόρων στο να
ερμηνεύσουν και να εφαρμόσουν τον Χάρτη. Η κατάρτιση αφορούσε βασικά ζητήματα όπως το πεδίο
εφαρμογής του Χάρτη, τη σχετική νομολογία του Δικαστηρίου της ΕΕ, διαφοροποιήσεις από την
Ευρωπαϊκή Σύμβαση Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, άμεση επίδραση των διατάξεων του Χάρτη και
πρακτικά προβλήματα και λύσεις κατά την εφαρμογή του Χάρτη.

Το σεμινάριο ξεκίνησε με τις τοποθετήσεις των: Δρ. Χριστόφορο Σεβαστίδη, Πρόεδρο της Ένωσης
Ελλήνων Δικαστών και Εισαγγελέων, Καθηγητή Σπυρίδων Φλογαΐτη, Διευθυντή του EPLO και 
Καθηγητή Atanas Semov, Δικαστή στο Συνταγματικό Δικαστήριο της Βουλγαρίας. Η εκπαίδευση
πραγματοποιήθηκε από εξέχοντες διεθνείς και εθνικούς εμπειρογνώμονες, μεταξύ των οποίων η Δρ.
Angela Ward και η Δρ. Katheleen Gutman του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η κ. 
Ευαγγελία Νίκα – Μανουκιάν και ο κ. Δημήτριος Πυργάκης του Ελληνικού Συμβουλίου
Επικρατείας και ο Καθ. Σπυρίδων Βλαχόπουλος από το Πανεπιστήμιο Αθηνών.  

Το σεμινάριο οργανώθηκε στο πλαίσιο του διετούς έργου Προγράμματος «Με ποιο Τρόπο είναι
Εφαρμοστέος ο Χάρτης Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης στα Βαλκάνια (HUB)»,
που υλοποιείται από τον EPLO σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο της Σόφιας, και χρηματοδοτείται
από τη Γενική Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη Δικαιοσύνη και τους Καταναλωτές.

Το πρόγραμμα του Σεμιναρίου επισυνάπτεται σε αυτή τη σελίδα.

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                                         1 / 1

http://www.tcpdf.org

